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Pogorârea Duhului Sfânt. 
Trecuseră câteva săptămâni dela moartea şi 

învierea Domnului Isus. Conducătorii poporului Iu
deu, deveniră din ce în ce tot mai liniştiţi pentrucă 
Acela vestit de învăţăcei că a înviat, nu se mai 
arată ca să le strice liniştea. De acum înainte, cre
deau ei, că toate s'au sfârşit. înviatul din mor(i nu 
mai apare, iar ceata aceea de suflete cari L-au ur
mat, nu poate să facă nici o ispravă. Sunt oameni 
săraci, fără cultură, etc. De aceea începură a-şi ve
dea de treburile lor şi a-şi continua la adăpostul 
Legei , acele lucrări pe cari Domnul Isus le-a com
bătut. 

S e apropie mereu prăznuirea sărbătoarei Cinci
zecimei. Din toate părţile încep s ă se adune Iudeii. 
Praznicul trebuia să fie măreţ- Prin marele număr 
de participanţi din toate părjile şi ţările, poporul Iu
deu arăta că să solidarizează la cele făcute lui Isus 
de către conducătorii lor. Iar conducătorii veseli şj 
Încântaţi de isprava ce au făcut-o, scăpând neamul 
de „Cel ce a voit să strice Templul şi Legea" , 
trebuiau să arate celor necunoscători ai celor petre
cute, cât de periculos a fost omul care a fost dat 
răstignirei. 

In acel oraş (Ierusalim) nu departe de Templu, 
într'o casă sărăcăc ioasă şi lipsită de însemnătate, 
stă în rugăciuni ceata care a urmat pe „Cel răstig
nit" şi după făgăduinţa Lui aşteaptă pe Mângăitorul 
sau pe Duhul Sfânt. Ei nu pot merge la Templu, 
nu pot lua parte cu mulţimea care s'a adunat acolo, 

Fapte c. 2. 

pentrucă nu se pot uni cu ea. Rugăciunile lor s tă
ruitoare diferă mult de slujbele poruncite şi rînduite 
de Moise pentru a se face în Templu. Pentru aceea 
nici cugetele lor, purtarea, convingerea, etc. nu se 
potriveau de Ioc cu a celor adunafi Ia Templu. Căc i 
de vreme ce cei aduna{i acolo vedeau în Isus un 
„eretic" ei vedeau pe „Fiul Iui Dumnezeu." etc. Iu
deii aveau o religiune pe care o arătau pe din afară, 
ucenicii aveau una care lucra In inima lor Mat. 
23:27-28. 

Iată însă că, deodată se produce un eveniment 
neaşteptat. S e deschide cerul, şi deacolo să lasă un 
vîjîit de vânt asupra unei case şi o umple pe toată. 
Mul(imea dela Templu, dă fuga la casa cu pricina 
şi când ajunge acolo rămâne încremenită de cele ce 
vede. „Nişte limbi de foc au fost văzute împărjindu-se 
printre ei, şi s'au aşezat câte una pe fiecare din ei. 
Ş i to{i s'au umplut de Duh Sfânt, şi au început să 
vorbească în alte limbi, după cum le da Duhul a 
vorbi." Fapte 2:1-4. Aşa dară urmaşii Iui Isus, cei 
120 de suflete credincioase, au primit Duhul Sfânt , 
după cum le-a spus Domnul. Fapte 1:4-5. Mulţimea 
Iudeilor veniţi să prăznuiască Praznicul în Ierusalim 
rămâne nedumerită, priveşte la aceşti credincioşi, şi 
nu ştie ce s ă creadă despre ei. Duhul Sfânt însă îşi 
făcea lucrarea înainte prin ei. Domnul a z i s : „E l 
Mă va proslăvi. . ." Ioan 16:14. Ş i ei vorbeau în 
limbi „lucrurile minunate ale lui Dumnezeu," 
Fapte 2:11. 



Ca tn toate locurile însă, şi aici poporul s'a 
împărţit repede în două tabere: una care dorea să 
ştie şi să înţeleagă ce este aceea ce se vede, se 
aude şi se petrece în văzul lor, iar alta care nu cu
noştea altceva mai bun ca dispreţul şi batjocura. 
Aceştia din urmă- ziseră: „Sunt plini de must!" 
Dupăce însă Duhul Sf. îşi termină lucrarea, Petru se 
scoală împreună cu cei unsprezece şi începe a le 
lămuri şi esplica cele ce ei văd, aud şi nu înţeleg. 
Predica şi mărturisirea lui Petru, au o mare înrîurire 
asupra celor cucernici din popor. Ei se pătrund la 
inimă, cred în Domnul Isus, se pocăiesc şi să bo
tează în apă. Astfel către cele o sută douăzeci de 
suflete se mai adaugă aproape trei mii şi să for
mează prima Biserică apostolică 

Vestea celor ' întâmplate, străbătu repede în 
toate păr(ile. Ea ajunse şi la urechile conducători
lor poporului lui Israil. De acum găsim că se pe

trec două lucruri mari. Deoparte Dumnezeu lucrează 
prin cei botezaţi cu Duhul Sfânt, semne şi minuni, 
Ebr. 2:4 Marcu 16:20 iar de alta parte conducătorii 
Iui Israil, fac toate sforţările ca să nimicească a-
ceasta lucrare. Zilele de nelinişte începură din nou 
pentru aceşti conducători, dar-şi pentru apostoli în
cepură zilele de cea mai crîncenă prigonire. Dum
nezeu însă prin puterea Duhului Sfânt care lucra în 
ei, a învins. Evanghelia a început să se răspândeas
că cu mare putere, şi mii de suflete trecură de 
partea lor. Fapte 4:4 Aliluia lui Isus Domnul. Amin. 

Scumpe cetitorule t Dacă voieşti a păşi pe ur
mele sfinţilor apostoli, nu căuta nici la stânga nici 
la dreapta, ci stăruieşte şi tu în rugăciune şi sfin
ţenie, că Domnul l{i va da şi fie Duhul Sfânt, şi 
astfel vei putea fi şi tu un marlor al Său. Luca 
11:15. Fapte 1:8. 

Qh. Bradin. 

Vântul 

Vânturile sunt de mai multe clase şi tarii. Sunt 
vânturi line şi vânturi mai aspre: sunt vânturi 
calde şi vânturi mai reci. Ce binecuvântate lucrări 
face vântul în lume. De multe ori noi nici nu ne 
dăm seama ce ar fi dacă n'ar fi vântul S ă ne ui
tăm spre pildă primăvara când lumea începe a se 
desmorfi din înghejul iernii. Primăvara n'ar putea 
să vie, până nu începe a sufla vântul cel cald. Când 
soseşte acest vânt, ghiafa şi zăpada se topesc, pî-
raiele încep a curge şi totul este trezit spre viafă. 

Sunt şi în viafa noastră cea sufletească ierni 
grozave cu înghefuri mari — de păcate. Toate sfor
ţările şi toate căldurile cele omeneşti nu pot face 
nimic pentru desghefarea unui astfel de suflet înghe
ţat în păcat. Dar când începe a bate vântul cel cald 
şi binecuvântat' al Duhului Sfânt, inimile se des-
gheaţă şi viafa noastră începe a curge spre Dum
nezeu. Când începe a sufla vântul cel cald de pri
măvară, picură streşinile. Picurul streşinilor este un 
semn de primăvară... Când într'un suflet îngheţat 
în păcate începe a sufla vântul cel ceresc, picură 
streşinile ochilor... picură Iacrămile. Lacrămile căinfii 
pentru păcat, sunt semnul că soseşte primăvara du
hovnicească. După gerul şi îngheţul păcatului, Dom
nul frimete în marea Sa îndurare, desgheful Evan
gheliei. Totul se trezeşte la viafă. Inimile se topesc, 
ochii se umplu de lacrămi şi rîurile bucurii curg 
năvalnic. 

Vântul mai are şi o alta însuşire. El alege 
lucrurile uşoare din cele grele. Când suflă vântul pe 
stradă, el mătură pleava, hârtia şi tot ce nu are 
greutate. Insă bucă file de fer, de peatră şi tot ce 
este greu, rămân nemişcate. La (ară plugarul iese , 

1 ceresc. 
«Vântul suflă încotro vrea, şj-i auţ 
vuietul; dar nu ştii de unde vine, nie 
încotro merge. Tot aşa este cu oricine 
este născut din Duhul". Ioan 3:8. 

să vânture griul când bate vântul. La suflarea vân
tului, pleava se alege iar griul fiind mai greu ră
mâne. Aşa face şi vântul Duhului Sfânt. El este un 
cercetător al vieţii noastre sufleteşti. El descopere 
pe om cum este-. Pofi multă vreme să faci pe „cins
titul" şi „evlaviosul", dar când vine vântul Duhului 
Sfânt, rămâi descoperit. Vântul Duhului Sfânt, este 
şi o probă pentru viata creştinilor. Creştinii cei ade
văraţi, au în ei o greutate: când vine vântul încer
cărilor, când vine viforul şi furtuna, ei rezistă. Ni
mic nu-i poate clătina din locul lor, pentruca au în 
suflet o greutate de credinţă şi de adâncire în 
Evanghelie. Nu este însă aşa cu ceilalfi (cu cei fără 
greutate.) Când vine furtuna încercărilor, se duc câ 
pleava în vânt. 

Vântul Duhului Sfânt face şi o lucrare uscă-
toare. Trebue să ştim un lucru. Calea Domnului o 
pregăteşte totdeauna vântul cel uscăfor al Duhului 
Sfânt. Domnul nu lucrează până când vântul cel ce
resc nu usucă mai întîi iarba şi toate florile firii 
noastre celei vechi (închipuirea noastră, trufia, etc.) 
Aceasta lucrare a Duhului Sfânt a arătat-o Insuş 
Mîntuitorul în noaptea cea tainică când spunea lui 
Nicodim că trebue să se nască din nou prin suf
larea vântului ceresc. Ioan 5 8 Aceasta tainică luc
rare a vântului ceresc este pusă într'o minunată 
icoană la proorocul Ezechiel cap. 57. 

„Şi m'a pus Domnul — zice proorocul Ezechiel 
— în mijlocul unei văi plină cu oase. Ş i mi-a z is : 
„profefeste oaselor acestora şi le zi: oase uscate 
ascultaţi Cuvântul Domnului. Aşa zice Domnul, iată 
Eu voi face să între duh în voi şi vefi învia..." şi 
când am profeţit s'a făcut un vuiet şi s'a împreunai 



la loc, os la os, şi carnea creştea pe ele, dar duh nu 
era într'ânsele. Ş i mi-a zis Domnul: „Profeţeşte fiul 
omului, şi zi duhului: Duhule vino din cele patru 
vânturi şi sufla asupra acestor morţi ca să învie". 
Deci am profeţit şi duh de viaţă au intrat tntr'înşii 
şi au înviat şi au stătut pe picioarele lor, o oaste 
foarte mare". Ce minunat se arată şi aici lucrarea 
cea tainică a vântului ceresc. La suflarea vântului, 
oasele se mişcă, se slrîng la olalfă. creşte carne pe 
ele şi învie. Prin puterea lor? De sigur că nu. Vi
aţa ieşise de mult din ele. Erau biruüe cu totul de 
puterea morţii. învierea lor era o minune: un dar 
ceresc. O astfel de minune se întâmplă şi când 
vântul cel ceresc suflă peste un păcătos şi necre
dincios. Este om ce-i cu adevărat, dar este mort 
in cele sufleteşti, li poţi vorbi mereu despre cele 
sufleteşti, nu aude nimic. Poţi tot umbla să-1 stră
pungi cu Cuvântul lui Dumnezeu, nu simte nimic. 
Poţi plânge pentru el şi starea lui cu lacrămi de foc, 
nu-l mişcă nimic, şi nu se mişcă de loc, Întocmai 
ca mortul. Dar vine o clipă binecuvântată când 
suflă peste el vântul cel ceresc, şi în clipa aceea 
deodată vezi o minune: „mortul" începe a se mişca... 
îşi deschide ochi i se mişcă inima cere de 
mâncare, Luca 8:55, începe a grăi, Luca 7:15 lău
dând pe Dumnezeu prin Isus Hristos O ce lucrare 
binecuvântată este aceasta: ce bucurie mare are şi 
cél înviat şi cel ce a stăruit pentru învierea Iui, 
precum şi toţi îngerii în ceruri. Luca 15:10. 

Minunea dela Ezechiel să întâmplă şi azi sub 
ochii noştri. Oare nu sunt o astfel de minune şi 
mărturisirile publice ce se publică prin foile aceste 
dela cei ce spun că mai înainte erau nişte oameni 
neînduplecaţi şi destrăbălaţi, iar azi după ce s'au 
întors la Domnul sunt nişte înschimbaţi cu totul ? 
Oare nu sunt şi aceştia nişte înviaţi din morţi? 
Aici vom spune cu apăs: căci noi copiii lui Dum
nezeu, am răsărit pe urma suflării vântului Duhului 
Sfânt. Este un vânt ceresc care a suflat şi peste 
hotarele ţării noastre. Noi suntem „oasele" şi „morţii" 
cari zăceam prin văile acestei lumi. Toţi eram ca 
nişte morţi ce trăiam. Apoc. 5:1. Toţi eram nişte 

oase goale şi uscate de orice viaţă. Binecuvântată 
să fie clipa când vântul cel ceresc a început să sufle 
peste noi şi hotarele ţării noastre. Noi aceşti credin
cioşi ai Domnului, am ieşit din suflarea Duhului 
Sfânt şi trebue să stăm ne'ncetat sub revărsarea şi 
binecuvântarea Lui. Viaţa şi lucrarea noastră, tre
bue să fie un rod al suflării Duhului Sfânt. Iar în 
al doilea rînd, avem datoria să lucrăm şi să ne ru
găm şi pentru trezirea altora. Văile acestei lumi sunt 
pline de morţi şi de oase uscate. S ă ne rugăm 
ne'ncetat pentru trezirea şi învierea lor. Inchiem 
aceste rînduri spunând că lucrarea vântului ceresc 
să sfârşeşte totdeauna cu o renaştere sufletească, 
cu o viaţă nouă. In rezumat, lucrarea vântului ce
resc s'ar putea înfăţişa astfel: Intîi, vântul cel ce
resc, face o lucrare de trezire sufletească. EI este 
un vânt trezitor din somnul şi moartea păcatelor. 
El trezeşte în diferite chipuri. Pe unii li trezeşte cu 
adierile cele dulci ale Cuvântului lui Dumnezeu: 
pe alţii cu vifor de furtjni, de necazuri şi încercări. 
Dar trezirea aceasta este numai începutul mântuirei. 
E o trezire ce arată omului starea grozavă şi per-
dută în care să află. E o trezire din morţi, ea arată 
omului că el este un mort. Aici vine suflarea şi lu
crarea uscătoare a vântului ceresc. Vântul cel ce
resc ne usucă toate încercările şi toate nădejdile de 
a ne putea mântui prin puterile proprii. După ce 
ne-a trezit el ne apleacă din nou în mormântul 
peirii, şi ne face să strigăm, plângând cu lacrămi 
amare: „O Doamne, eu sunt un mort, eu sunt un 
perdut, eu sunt un zdrobit, eu nu pot face nimic. O 
nenorocitul de mine, cine mă va izbăvi din astfel 
de moarte." Rom. 7:24. După aceea urmează luc
rarea cea înviorătoare a vântului ceresc. După ce 
s'a uscat toată iarba cea trecătoare şi toate florile 
cele lumeşti, vântul ce! ceresc aduce tn ţarina inimii 
noastre o sămânţă nouă, o sămânţă cerească. 

Rog pe Domnul să sufle cu vântul Lui cel ce
resc peste hotarele vieţii noastre şi să ne facă o 
făptură nouă, să-I dăm Lui slavă şi mărire de 
acum şi până în vecii vecilor. Amin. 

Geană Bucur. Greceanca-Buzău 

Rodul disciplinei ierarhice. 
Ca unul care am căpătat har înaintea lui Dum

nezeu de a putea culege câteva sfaturi folositoare 
din experienţa vieţii mele, m'am hotărât să scriu cu 
ajutorul Domnului câteva şire despre binecuvânta
tele roade ale disciplinei ierarhice. 

Din cele ce am pntut vedea până acum asupra 
roadelor disciplinare, pot mărturisi că, atât într'un 
stat cât şi într'o organizaţie socială, e de absolută 
trebuinţă o disciplină ierarhică, pentru menţinerea 
păcii şi a ordinei sociale. O astfel de disciplină 
trebue să domnească şi în căminele familiare. Dacă 
după dispariţia disciplinei ierarhice din vreun stat 

oarecare, au urmat numai decât revoluţiile, iar la 
societăţi falimentele, atunci ne putem da uşor seama 
că nu mai puţin pericol ameninţă prin dispariţia 
disciplinei, nici căminele conjugale. Unde nu este 
disciplină, acolo nu poate domni pacea. Unde nu 
să ia în considerare ordinea şi disciplina ierarhică, 
când fiecare e gata numai a poruncii, iar la ascul
tare şi supunere nimeni nu se află, acolo viaţa nu 
poate fi altceva decât un haos şi un chin amar. 
Lipsa disciplinei ierarh ce in familii, are o deosebită 
însemnătate şi aceasta pentrucă cursul vieţii conju
gale atinge mereu chestiuni, faţă de care se nasc 



două sau chiar mai multe păreri, şi apoi dacă în 
asemenea cazuri lipseşte disciplina, s'a terminat şi 
cu pacea. 

E un lucru cunoscut că în zilele noastre căs
niciile nu mai sunt aşa temeinice cum erau altădată, 
şi certurile dintre soli şi solii, adesea duc la des
părţiri sau chiar la desnodăminte sângeroase. Dacă 
astfel de fapte să întâmpla printre oameni necreştini, 
e destul de dureros: dar e cu mult mai dureros să 
vezi petrecându-se astfel de fapte şi printre aceia, cari 
dacă ai îndrăzni să le spui că nu sunt creştini, ar 
fi în stare să te pizmuiască ani de-arândul. 

Sfântul apostol Pavel văzând pericolul care 
ameninfa creştinismul din lipsa de disciplină, a aran
jat pentru totdeauna o regulă prin care să se poată 
evita orice neîn Jelegére, atât în Biserici cât şi în fa
milii. In Biserici stă ca stâlp Mântuitorul Isus, apoi 
pentru păstrarea ordinei disciplinare, Domnul Isus 
aşază păstori peste turma S a , simţind chiar trebu
inţa de a S e ruga pentru ei. Luca 22:32. Pentru 
aceea atât timp cât aceşti păstori merg călcând pe 
urmele Domnului, turma trebue să-i urmeze şi să 
li se supună. I Cor. 11:1 Ebr. 13:17. 

O astfel de regulă disciplinară aşezase sf ap. 
Pavel şi faja de căminele familiare, punând bărba
tul cap familiei, sfătuind în acelaş timp femeile ca 
să fie supuse bărbaţilor lor ca Domnului. Efes. 
5:22-23. S e înţelege că, astfel de sfaturi puteau fi 
date familiilor de credincioşi, curn erau şi Efesenii 
treziţi din adormirea păcatelor. Efes. 2:1. Soţia unui 
astfel de credincios, trebue să ştie că în supunerea 
ei faţă de bărbat, nimic nu va perde, ci mai degrabă 
se va uşura de povară care va apăsa cu atât mai 
mult pe soţul ei. Ea trebue să ştie că soţul ei cre
dincios fiind, nu va pretinde nici odată o modestie, 
simplitate, ori umilinţă, mai presus decât a dânsu
lui ci în toate se va da pildă atât soţiei cât şi în-
tregei sale familii. El (soţul) va trebui să ştie că, 
drepturile sale asupra soţiei sunt mărginite şi nu 
pot depăşi în nimic hotarele Evangheliei. Dar dacă 
acest Cuvânt a lui Dumnezeu impune hotară bărba
tului faţă de soţia sa, obligă în acelaş timp şi pe 
soţie de a se supune în toate soţului ei. 

Dacă totuşi unele femei mai întâmpină câte o 
împotrivire din partea soţului ei credincios, aceasta 
ne dă de înţeles că pretenţiile ei (a soţiei) ori sunt 
mai presus de puterile bărbatului ei, ori nu au o 
justificare creştinească. E o mare durere să vezi pe 

unele femei a căror dorinţă de a fi admirate de 
lume, întrece dorinţa de a avea haine călduroase şi 
comode. Ele sufer mai bine stânjeniri, frig, etc. nu
mai ca să poată atrage privirile. O pace şi o bună-
înţelegere, nici odată nu vor putea fi păstrate prin 
admiraţia privirilor dinafară; ci mai degrabă prin o 
purtare sfântă şi evlavioasă. Oricât de dulce şi plă
cută ar fi viaţa cuiva în afară de familie, dacă nu 
va avea pacea, liniştea şi bunaînţelegere familiară, 
atunci toată viaţa nu-i altceva decât un chin amar 
şi o povară grea. Ş i din contră, oricât de grea şi 
de amară e viaţa cuiva în afară de familie, buna
înţelegere şi pacea familială, are putere de a le în
dulci pe toate. E o scârbă să priveşti în unele fa
milii cum născându-se câte o nemulţumire, fie din o 
parte óri alta, în loc ca acele nemulţumiri să fie 
aduse la suprafaţă prin cuvinte de îndreptare, să 
dă loc mai degrabă pizmei, şi ambii soţi stau aşa 
septămâni întregi, fără să schimbe o vorbă unul cu 
altul. Şi dacă astfel de lucruri sunt desgustătoare 
să le vezi între oameni necredincioşi, cum trebue să 
fie ele oare dacă s'ar întâmpla între creştini ? Ş i 
oare ce zice Dumnezeu despre astfel de creştini ? ! 
In asemenea cazuri nu există o mai mare rătăcire, 
fiindcă orice greşală tăinuită, nu se poate îndrepta 
ci mai degrabă va săpa mereu sub temelia păcii şi 
a dragostei, până le va dărâma complect. Ş i care 
este cauza că aşa multe familii sunt nefericite? 
Cauza este aceea că, atât soţul cât şi soţia, nu se 
vad pe ei greşiţi, ci fiecare vede pe celalt. De aici 
urmează imputări, certe şi la urmă divorţuri. Dacă 
bărbatul prelinge dela soţie să fie fără vină, să-i 
arate pildă. Ş i dacă soţia prelinge dela bărbat aceas
ta, să-i arate cu viaţa ei sfântă ce trebue să facă. 

Deci scumpii mei fraţi şi surori în Domnul. 
Atunci când.veţi ajunge Ia vreo răscruce a. neînţe
legerilor, nu vă pizmuiţi în taină pentru câte un luc
ru de nimic, fiindcă Dumnezeu v'a dat grai ca să 
puteţi vorbi şi El doreşte ca prin acel grai, voi să 
vă puteţi exprima orice durere şi suferinţă. Astfel 
mărturisind cele ce ne rănesc şi apasă, ele pot fi 
tămăduite cu baizamul Evangheliei şi în felul acesta 
Domnul Isus ne dă pace şi fericire în căminurile şi 
familiile noastre. Domnul să ne ajute a putea păstra 
întotdeauna pacea şi buna înţelegere In toate căile 
vieţii noastre. Amin. 

Ironim Pătrânjan. C. T. 

învăţătura Domnului Isus Hristos. 
Acei copii ai Iui Dumnezeu în a căror inimi să 

află învăţătura Iui Hristos deplină şt cari au primit 
întreg Cuvântul Său, ori unde vor merge, sunt cu
noscuţi. Ei sunt dispreţuiţi şi batjocoriţi de către 
oameni, şi totuşi sunt bine cunoscuţi prin puterea 
lui Dumnezeu care lucrează în viaţa lor. 

Isus e s t e Cuvântul care S'a făcut trup şl 
S'a sălăşluit între noi. El a fost acel Cuvânt al lui 
Dumnezeu. Ş i aceea ce a învăţat şi făptuit El, noi 
suntem datori a cuprinde în inimă pentrucă puterea 
Iui Dumnezeu să se repauseze peste noi şi în viaţa 
noastră. „Ţinând sus şi tare temelia Cuvântului lui 



Dumnezeu şi silindu-ne spre desăvârşire." Ca şi în 
trecut, e de lipsă să finem tare în inima noastră te
melia învă|ăturei lui Isus, ca să putem merge spre 
desăvârşire; deşi unii zic : „Lăsaţi învăţăturile şi 
măriţi pe Domnul Hristos." Dar, El, Domnul Isus, 
El e învăţătura, EI e adevărul şi tot El este viata. 
„Ceice nu rămâne in învăţătura lui Hristos, nu are 
pe Dumnezeu." II. Ioan v. 9. 

Deci înapoi l a Cuvânt. 
Aici nu este întrebare dacă ne convine ori nu 

aceasta învăţătură. Ea este Cuvântul lui Dumnezeu 
in care a aşezat DOnnul Isus temelia credinţei, şi e 
atât de minunat lucrată si fără de greş, întocmai 
după cum Noul Ierusalim îşi are temelia perfectă. 
Ioan a văzut un oraş sfânt care era Noul Ierusa-
salim, pogorîndu-se de sus, din cer, dela Dumne
zeu : şi care avea douăsprezece temelii, iar în el se 
afla scris numele celor doisprezece apostoli ai Mie
lului. Noi deci suntem datori să zidim numai pe te
melia Domnului Isus şi a sfinţilor Apostoli. Avem 
trebuinfă ca să fim îndreptaţi prin credinţă, avem 
trebuinţă de sfinţirea prin credinţă, de putere ce
rească care să dă prin darurile duhovniceşti, de cre
dinţa despre vindecări prin puterea lui Dumnezeu, 
să credem învăţăturile cu privire la venirea Dom
nului, despre domnia de o mie de ani a Domnului 
pe acest ^pământ, despre judecata din urmă de pe 
Tronul cel alb, despre chinul vecinie în care vor fi 
aruncaţi cei răi, despre cerul cel nou şi pământul 
cel nou. Toate aceste trebue să le credem şi să le 
păstrăm în inimile noastre. 

Domnul Isus şi Apostolii Lui au pus temelia 
pe care noi suntem datori a zidi. După cum lui 
Moise i b'a arătat chipul sfântului locaş în munte, 
astfel ne-a fost arătat şi nouă chipul de a zidi prin 
Domnul Isus pe calvar. 

Dumnezeu pretinde o Evanghel ie deplina. 

Noi suntem datori a primi şi a ne pune viata 
în regulă după aceasta Evanghelie. Înainte cu şapte 
ani, am auzit despre o mare revărsare a Duhului 
Sfânt. Pentruca să putem lua şi noi parte în aceas
ta, avem lipsă de o deplină sfinţire. Aceasta sfin
ţire este lucrarea a doua a harului lui Dumnezeu. 
Vă îndemnăm pe cei ce nu afi primit aceasta sfin
ţire, să stărui(i după ea neîncetat şi să nu în ceia |i 
a dori în inimile voastre botezul cu Duh Sfânt. S ă 
ştiji Însă că Domnul nu dă Duh Sfânt celor nesfinfi, 
căci puterea Lui nu poate avea contact cu ei. El dă 
Duh Sf, numai celor sfinţi, pe cari şi voieşte a-i 
face martorii Săi. Am auzit că putem fi botezaţi cu 
Duh Sf. şi foc ca şi în minunata zi a celor dintîi 
Rusalii şi ca dovadă sigură a mărturisirei adevă
rate, este vorbirea în limbi. Fapte 2:4. Dumnezeu ne 
sigilează In felul acesta şi nu numai atât, decât ne 
descopere prin Duhul Său, neapărata trebuinţă a 
păzirei şi îndeplinirei întregului Său adevăr. Vinde
cările prin puterea Iui Dumnezeu au fost propovă

duite prin Cuvântul Lui: «Prin ranele Lui ne vin
decăm". In palatul lui Pilat a fost judecat Mântui
torul nostru. El a fost răstignit pe lemn luând pe 
Sine neputinţele noastre: şi El a purtat chiar boa-
lele noastre. Mat. 8:17. De aceea suntem datori a 
îndeplini şi a crede In puterea lui Dumnezeu dată 
spre vindecări. 

Porunci le Domnului. 
Botezul cu apă prin cufundare. Domnul Isus a 

zis:„.. . botezându-i pe ei In Numele Tatălui, al Fiu
lui şi al Sfântului Duh: învătăndu-i să păzească 
tot ce v'am poruncit Eu vouă." Mat. 28:19-20. Cu
fundarea semnifică înmormântarea omului vechi tn 
apâ. Domnul Isus a Intrat în apă şi a ieşit din apă. 
El a Intrat în mormânt şi a ieşit din mormânt ca 
biruitor asupra morţii. Dumnezeu porunceşte popo
rului Său ca să fie înmormântat cu El tn moarte 
prin Intrarea cu El în apă urmând In totul pe ur
mele lui. Rom. 6:5-4. Spre amintirea morfii Lui, 
suntem datori a serba Cina Domnului. Când o ser
băm, ne amintim despre aceea noapte in care Dom
nul Isus a fost prins şi S 'a dat ca Jertfă pentru noi. 
Astfel vestim moartea Lui, până va veni El. Dom
nul a luat pâinea şi mulţumind a frtnt-o şi a dat 
ucenicilor Săi zicând: „Luafi mâncaţi, căci acesta 
este corpul Meu". Le-a dat apoi să bea din fruptul 
vi(ei ca simbol al sângelui Său care trebuia să fie 
vărsat, şi le-a zis: „Acesta este sângele Meu, al 
Noului Legământ, care să varsă pentru mulji spre 
iertarea păcatelor. Vă spun însă că de acum nu voi 
mai bea din fruptul vitei, până tn ziua când voi bea 
iarăşi cu voi in Împărăţia Tatălui Meu." El ne-a lă
sat aceasta pildă ca noi să o urmăm, pentruca tn 
aceasta ne-a arătat drumul spre cruce şi ne mai în
dreaptă şi spre venirea Lui, căci El a zis: „Ori de 
câte ori veji lua aceasta pâine şi veji bea acest po
tir, vestifi moartea Domnului până va veni E l " I. 
Cor. 11:26. Tot astfel şi la spălarea picioarelor uce
nicilor Săi , Domnul Isus le-a z is : „Deci dacă Eu 
Domnul şi Învăţătorul vostru v'am spălat picioarele, 
suntefi datori şi voi să vă spălaţi picioarele unii 
altora. Pentruca v'am dat pildă căci după cum Eu 
v'am făcut vouă, să faceji şi voi asemenea." Ioan 
15:14-15. Este de lipsă ca aceste lucruri să fie scrise 
pe tabla inimei noastre de carne, pentruca şi acest 
lucru este o parte din învăţătura Domnului. Ş t toţi 
ceice să silesc a urma Domnului In toate şi nu se 
sustrag nici dela botezul prin cufundare tn apă şi 
nici de a spăla picioarele fratelui tn Numele Dom
nului, aceia au credinţa şi inima lor se umple de o 
pace pe care nici odată nu au avut-o. 

Cuvântul deplin. 
Este neapărată trebuinfă a crede şi a urma tn 

toată învăţătura Domnului. El, Domnul, vine încurtnd 
ca să-Şi ducă Mireasa Sa , spre a fi „Mireasa Mie
lului". Apoi Domnul isus va mai avea şi altă ară
tare, pentruca iarăşi va veni pe acest pământ, spre 
a domni cu tofi acei sfinţi cari au avut parte Ia tn-



ttia înviere, şi cari au fost vrednici a scăpa din 
strîmtorări şi a domni cu Hristos o mie de ani. Iar 
după-sfârşitul celor o mie de ani, va fi a doua în
viere precum şi judecata din urmă, în care vor fi 
judeca{î toţi după faptele lor. In urmă vor avea loc 
cerul nou şi pământul nou. Pentru nelegiuiţi este 
pregătit locul de chin, despre care Domnul a zis : 
„Focul lor nu se va stinge şi vermele lor nu moare". 
Staţi deci lângă învăţătura deplină a Domnului chiar 
de vă va costa şi viata: staţi tace lângă ea. 

Dupăce acesta învăţătură va îl scrisă cu dege
tul Iui Dumnezeu pe tablele inimei voastre de carne, 
nu hotăreşte cu cine vă veţi întâlni, sau ce vor zice 
alţii: aceea învăţătură stă, pentrucă aţi pus temelia 
pe învăţătura Domnului Isus Hristos. EI ne-a dat 
învăţătură despre toate cele ce a poruncit şi ace
asta este peatra fundamentală a credinţei noastre. 
„Căci alta temelie niminea nu poate pune afară de 
cea pusă, care este Isus Hristos." 1. Cor. 3:11. El 
este pilda, El e învăţătura, El e credinţa El e Cu
vântul, etc. El la toate ce a învăţat pe acest pământ, 
Iera pus temelie şi pe aceasta temelie a zidit Bise

rica Sa . Pe aceasta temelie El dă credinţă, biruinţă 
şi putere. Avem deci pe ce să zidim: chiar dacă 
vor veni neamicii ca o apă inundătoare, sau ca vi
forul, ori vom ajunge copleşiţi de ispite şi încercări, 
vom şti că nu va fi în stare nimic să ne clătească. 

El dă credinţă ş i putere. 

Cuvântul deplin al lui Dumnezeu, face pe om 
puternic. Prin El omul devine un luptător al Dom
nului. El dă siguranţă în inima noastră şi în felul 
acesta ne face ca să nu ne putem împăca cu pă
catul ori cu vreo învăţătură rătăcită, niciodată. Cine 
ajunge să înţeleagă pe deplin duvântul Iui Dumne
zeu, nimic nu este în stare să-1 despartă de el. Acéla 
fie în via(ă, fie în moarte stă lângă Evanghelia Dom
nului Isus.Hristos, căci Isus a zis: „Cerul şi pă
mântul vor trece, dar cuvintele Mele nu vor trece". 
Biserica care păzeşte pe deplin Cuvântul lui Dum
nezeu, nu poale, fi biruită de „porţile iadului." Mat. 
24:35. 16:18. 

Tradus de S. Bradin. 

Alcoholul, otravă de moarte. 
Una dintre cele mai urîcioase şi păcătoase 

pofte ale păcatului, cu care diavolul, vrăjmaşul lui 
Dumnezeu şi al omului, face prăpăd şi are seceriş 
printre sermanele creaturi ale lui Dumnezeu adecă 
printre oameni, este beţia. Sermani oameni pe cari 
Dumnezeu ia. creat după chipul şi asemănarea S a 
pentru a-L servi pe El pe acest pământ, şi pentru a 
trăi ei în aceasta lume numai pentru El, nu ştiu şi 
nu cunosc în ce fel se apropie vrăjmaşul de ei ca 
să-i facă a călca în picioare porunca şi voia lui 
Dumnezeu şi să-i împlinească voia şi plăcerea lui 
cea ticăloasă şi potrivnică Celui ce a creai pe om 
şi Care-I susţine. Ş i acum ca să venim în sprijinul 
celor ce sunt chinuiţi de aceasta pierzătoare şi ni
micitoare patimă a beţiei, voiesc ca prin ajutorul 
Domnului Isus să Ie fac mai întîi de cunoscut, pla
nul vrăjmaşului cel viclean cu care se apropie de 
ei ca să-i amăgească, iar în al doilea rînd să le fac 
de cunoscut felul în care pot ei să-i întoarcă spa
tele acelui vrăjmaş care amăgeşte pe mulţi prin 
pofte dulci la început şi cari în urmă sunt numai 
amărăciuni şi o otravă prin care este ucis atât cor
pul cât şi sufletul, lor. 

Felul în care diavolul se apropie de om ca să-1 
amăgească pentru a face voia lui, este foarte şiret 
şi viclean, fiindcă el face pe bietul om a crede că 
gândul şi îndemnul care îi vine în minte de a face 
ceva ce nu e plăcut lui Dumnezeu, nu e dela dia
volul, ci doar lui „ia dat aşa în gând", însă între
barea este că cine „ia dat în gând ? " Ca să facă 
lucruri păcătoase sau să meargă în crîşmă şi să 
bea, nu altcineva ia dat în gând decât diavolul prin 

Prov. 23:29. 
pofta pe care a semănat-o în inima lui. Iacob. 1:14. 
Mai are diavolul şi alte şoapte cu cari se aproprie 
de om şi pe cari i le pune în gând, de ex. „Acum 
sunt ostenit şi am lucrat destul astăzi, acum să 
beau un pahar sau două ca să mai prind putere, 
că destul lucrez toată ziua". El încă îi mai spune 
că aceasta nu-i păcat, că doar Dumnezeu a lăsat 
băutura ca să fie între oameni. Insă aceasta nu-i 
permite sermanului om ca să se cugete că ce va 
urma după aceea, adecă după ce ascultă de el şi 
începe a bea. Familia lui va fi lipsită de banii pe 
cari el cu sudoare îi cîştigă, ea va suferi mizerie, 
golătate, etc. Ş i ce-i poate aduce lui aceea băutură 
pe care cu nepăsare dânsul o înghite ? II poate cu
prinde o boală în corp şi suflet din care cu greu 
(şi uneori nici odată) să poate vindeca. Aşa-i omul, 
se Iasă amăgit şi atras de dulceaţa cea înşălătoare 
şi pe dinafară a poftelor păcatului, după care însă 
urmează amărăciunea cea mare cu care sufletul este 
amărît şi otrăvit, pe care însă mulţi nu o mai simt 
din pricina amorţelii păcatului în care sunt ţinuţi. 
Efes. 2:1-5. Până acolo duce diavolul pe om, încât 
să creadă că aceasta este voia lui Dumnezeu şi că 
El a lăsat aceasta ca oamenii să se folosească de 
ea (de băutură). Dacă însă ar fi aşa cum minte dia
volul, Ioan 8:44, atunci nu ar zice Dumnezeu în Cu
vântul Său : „Sa trăim frumos ca în timp de ziuă, 
nu în chefuri şi beţii; nu in curvii şi în fapte de 
ruşine: nu în certuri şi în pizmă." Rom. 15:15. Poate 
se vor găsi unii cari se vor scuza sub motivul că 
ei nu trăiesc „în chefuri şi beţii," ei sunt oameni 
cinstiţi şi dacă beau, beau câte un pahar ţa casa 



lor. Aceşti oameni să tnşală amarnic, pentrucă pri
mul pahar aduce pe al doilea, at doilea pe al trei
lea, şi aşa ajung până la 10 sau chiar mai multe. 
In faja lui Dumnezeu cei ce beau un pahar şi cei 
ce beau mai multe, sunt toţi una, pentrucă toţi beau. 
Cel ce fumează o ţigaretă şi cel ce fumează zece, 
sunt la fel. Iar dacă unii (cei cu un pahar) voiesc 
să se arate drepfi, să-şi amintească că nu prin 
dreptatea lor sunt neprihăniţi ci prin dreptatea lui 
Isus Hristos. Luca 18:11-14 Domnul Isus face pe 
omul Său „om nou" şi tn acesta nu mai poate trăi 
nici o poftă păcătoasă. Efes. 4:22-24 Gal. 5:21. 
Apos, Pavel zice: „Tot aşa şi voi socotîţi-vă morţi 
fajă de păcat şi vii pentru Dumnezeu tn Isus Hris
tos Domnul nostru. Pom. 6:11-12. Astfel patimile şi 
poftele rele se pot omorî atunci când omul se In
tonează. Galat. 5:25-24. Cine face aşa, va avea vi
ată şi pace: iar cel ce face contrariul, va suferi 
moarte. Rom. 8:6. 

Am găsit In multe reviste şi cărţi reclame de 
felul acesta: „Cine voieşte a scăpa de patima uri-

cioasă a beţiei, se întrebuinţeze cutare medicament 
dela cutare farmacie," etc. Dar cine voieşte să sca
pe de aceasta patimă cu corpul şi cu sufletul să 
vină la Cel mai mare farmacist din lume, adică la 
Isus, care zice: „Dacă însetează cineva să vină la 
Mine şi să bea." Ş i ce să bea? „Apa cea vie." 
Ioan 4:10-24. 7:57-58. Când vei face aceasta ai la 
dispoziţie un medicament fără plată, care cu sigu
ranţă de tămăduieşte de orice boală şi pe acesta II 
primeşti numai prin credinţă, adică să crezi că 
Dumnezeu îji dă ce ceri. Iacob 1:6 Mar. 11:24. Şi 
atunci vei vedea cum vei primi vindecare prin .apa 
cea vie" care poate să nimicească din inima şi 
simţul fiecăruia toate poftele şi patimile păcatului, 
cari lasă după ele ruină morală, trupească şi sufle
tească. 

Domnul Isus să-ţi dea aceasta apă vie iubit 
suflet care citeşti aceste rînduri şi suferi de aceasta 
otrăvitoare boală. Amin. 

Ţunea Petru. Timişoara. 

Ce înseamnă dragostea? 
I. lom 5:3. 

Prin ajutorul lui Dumnezeu, voim a ne îndrepta 
aşa cum ne învajă Cuvântul lui Dumnezeu, atunci 
când ne arată culmea dragostei pe care Domnul 
Isus a arătat-o în Ev. Ioan 15:1. Dumnezeu a iubit 
lumea atât de mult că a dat pe singurul lui Piu ca 
preţ de răscumpărare ca prin sângele Său vărsat 
pe cruce la Golgota să răscumpere pe toţi cei ce 
cred în El. Şi noi vedem că Domnul ne îndeamnă 
să ne iubim unii pe alfii după cum ne-a iubit El. 
Ioan 15:54. Scumpii mei fraţi, dacă Domnul Isus 
ne-a chemat să-I fim ucenici prin botez, Mat. 28:19, 
suntem datori a ne iubi unii pe alţii, Ioan 15:55, şi 
a păzi tot ce ne-a poruncit El. Mat. 28:20. Astfel 
noi găsim că El ne-a dat mai multe pilde pe cari 
să le urmăm. In Luca 18:1, EI ne dă o pildă pentru 
a stărui în rugăciune. In Ioan 15:15 ne dă o pildă 
să facem şi noi cum a făcut El, etc. Şi El zice că 
suntem datori a face cum a făcut El. Oare sunt vor
bite aceste cuvinte pentru totdeauna ? Ne sună ele 
şi nouă celor de astăzi ? Domnul Isus zice; „Cerul 
şi pământul va trece, dar cuvintele Mele nu vor 
trece." Mat. 24:55. Dacă cuvintele Domnului sună 
pentru toate timpurile, atunci cum pot zice unii, că 
ele au sunat numai pe acel timp? Noi găsim scris 
că oamenii sfinţi ai lui Dumnezeu a făptuit acest 
lucru, chiar şi înainte de Domnul Isus. Astfel Avram 
spală picioarele celor trei bărbaţi cari au venit la 
el. Gen. 18:2-5. Ş i acum dacă şi Domnul Isus a fă
cut aceasta, înseamnă că Dumnezeu a avut şi are 
plăcere în acest lucru, fiind că Domnul Isus zice: 
„M'am pogorît din cer ca să fac nu voia Mea, ci 
voia Celui ce M'a trimes." Ioan 6:58. 

Sunt mulţi cari cred că, spălarea picioarelor a 
fost făcută numai ocazional de Domnul Isus, ea n'a 
fost făcută odată cu Cina cea din urmă şi prin ur
mare, poate, fi făcută şi de credincioşi, atunci când 
se află de bine şi nu la Cina Domnului. Dacă fa
cem aşa, însemnează că facem un lucru prin care 
voim să falsificăm Cuvântul şi voinţa lui Dumnezeu. 
Domnul Isus dupâce a împărţit pâinea şi potirul şi 
după ce a spălat picioarele ucenicilor, In aceeaşi 
seară, a zis lui Petru: „Adevărat, adevărat,îţi spun, 
că nu va cânta cocoşul, până te vei lăpăda de Mine 
de trei ori." Ioan 15:58. Acum dacă aceea nu era 
seara tn care Domnul a serbat Cina şi tn care El 
a fost prins, cocoşul ar mai fi cântat până la lapi
darea lui Petru. 

Spălarea picioarelor nu este impusă nici celor 
necredincioşi şi nici celor ne'nţelegători, fiindcă 
Domnul zice: „Dacă ştiţi aceste lucruri ferice de voi 
dacă le faceţi." Ioan 15:17, 9:41. Dacă noi voim să 
dăm altă esplicaţie Cuvântului lui Dumnezeu, în
semnează că vom ajunge sub osândă, pentrucă nu 
ni este dat voie să trecem peste ce este scris. I. 
Cor. 4:é. 

Dragostea înseamnă deci a sta lângă Cuvân
tul lui Dumnezeu şi pe acela a-1 tndeplini şi păzi 
cu îngrijire. Domnul Isus să ne ajute la toţi să fa
cem ce este scris. Amin. 

P. Ozarclevici. Bădeuţi-Rădăufi. 



Credinţa 

Scumpii mei fraţi, prin ajutorul Dom
nului nostru Isus Hristos, voiesc a seri în 
articolul meu despre calea pe care merg 
copiii lui Dumnezeu spre EI şi despre cele 
ce întâlnesc ei pe aceasta cale. 

In primul rînd să privim la poporul lui 
Israil (poporul Iui Dumnezeu), care a plecat 
din Jara Egiptului spre tara Canaan, numită 
şi «tara făgăduinţei". Exod. 12;37. După ple
care, ei ajung la Marea Roşie, şi aici cre
dinţa lor este pusă Ia o grea încercare. înain

tea lor nu văd decât apă iar îna
poia lor pe Faraon care vine ca să-i! facă 
captivi din nou sau chiar să-i piardă. Ast
fel ei să înspăimântă foarte tare. Exod. 14: 
10. Dar Moise le-a zis : „Domnul Se va 
lupta pentru voi, dar voi, staţi liniştiţi". Ce 
măreţe şi pline de adâncă învăţătură sunt 
aceste cuvinte pentru noi. Noi ne aflăm de 
multeori în asemenea încercări. Din'naintea 
noastră avem ispita, din dos ne urmăreşte vrăj
maşul, şi atunci ne aflăm în grea încurcă
tură. Mulţi creştini sunt cari în asemenea 
momente de încercări au căzut din credinţă. 
Şi pentru c e ? Pentrucă nu au stat liniştiţi, 
n'au crezut că Domnul Se luptă "pentru ei, 
şi în strîmtorarea lor, nu au strigat spre El. 
Fraţii mei iubiţi. Dacă poporul lui Israil, la 
vederea lui Faraon şi a ostei sale, sărea în 
Marea Roşie, se îneca. Dacă căuta să se în
toarcă înapoi trebuia să se supună şi să se 
umilească la picioarele lui Faraon, care îl 
făcea din nou rob. Aşa este şi cu creştinul 
Dacă în momentele de ispită şi încercare, 
îşi perde cumpătul, este cuprins de spaimă şi 
nelinişte, nu strigă către Domnul şi nu-L 
aşteaptă ca să-1 izbăvească, el merge mai 
adânc în ispită şi încercare şi se îneacă în 
ea şi moare. Dacă dă înapoi înseamnă că 
ajunge din nou robul diavolului. Ce este de 
făcut atunci ? Nimic altceva, decât aceea ce 
învaţă Moise pe popor: „Domnul Se va 
lupta pentru voi: dar voi, să staţi liniştiţi" 
Da, Domnul S e va lupta pentru tine iubite 
suflete atunci când II ceri pe El în ajutor, 
şi nu te grăbeşti să faci paşi fără El, nici 
înainte şi nici îndărăt. El zice: „Cheamă-Mă 
în ziua necazului, şi Eu te voi izbăvi, iar 
tu Mă vei proslăvi!" Ps. 50:15. 

Poporul Iuţ Israil deşi pus la încercare 
cîştigă biruinţa la Marea Roşie, pentrucă 
Dumnezeu Se luptă pentru el, Poporul trece 

încercată. 
«Fraţii mei, să priviţi cu o mare bu
curie când treceţi prin felurite încer
cări, ca unii cari ştiţi c i încercarea 
credinţei voastre lucrează răbdare*. 
Iac. 1:2-3. 

prin mare cu picioarele neudate şi aceea 
mare înghite pe Faraon şi întreaga lui ar
mată. Atunci când noi suntem credincioşi, 
atunci când recunoaştem că ajutorul nostru 
este la Dumnezeu şi numai dela El.vine, El 
ne scapă de ispită şi încercare şi ne des
curcă din acele lucruri în cari caută satana 
să ne încurce şi din cari singuri nu ne-am 
putea descurca. Noi n'avem să luptăm sin
guri. Noi trebue să stăm liniştiţi şi să ru
găm pe Domnul, căci El este Acela care 
Se luptă pentru noi. 

Poporul Iui Israil după încercarea dela 
Marea Roşie, devine mai puternic în credinţă. 
Şi noi după orice încercare pe care Dom
nul ne-a ajutat să o putem birui, devenim 
cu o mai mare credinţă în Domnul. De aceea 
fraţii mei iubiţi, să nu ne neliştim, şi să nu 
privim cu spaimă la încercările cărora suntem 
expuşi, pentrucă dacă suntem credincioşi, ele 
lucrează spre binele nostru. încercarea este fo
cul prin care Domnul voieşte să ne lămurească 
credinţa. De multeori credinţa noastră mai con
ţine unele lucruri cari nu sunt aur, şi pen
tru aceea Domnul lasă ca focul încercărilor 
să ardă din aurul credinţei noastre acele 
părţi, pentru ca el să poată fi aur curat. I 
Petru 1:5-7. încercările sunt un instrument 
de care S e foloseşte Domnul, ca să cureţe 
credinţa noastră ca ea să poată aduce roa
dă. Pentrucă dacă oamenii au atâta înţe
lepciune ca să-şi cureţe lucrurile lor de pret 
de cele fără preţ, atunci Dumnezeu are mai 
multă înţelepciune şi El voieşte a curaţi via 
S a de tot ce nu aduce roadă bună; Ioan 
15:1-8. 

Scumpe suflete care ai ieşit din Egip
tul păcatului. Dă-mi voie să-ţi pun o între
bare : Ştii tu că, înaintea ta este Marea Ro
şie (lumea) şi din'napoi te urmăreşte Faraon 
(Satan)? Ce faci tu pentrucă biruinţa să-ti 
fie asigurată? Ştii tu că, trebue să treci 
prin Marea Roşie cu picioarele neudate? 
Sau ştii tu că, trebue să treci prin lume fă
ră să se lipească de tine nici o patimă şi 
nici o poftă? Aşteaptă atunci pe Isus ca 
să meargă cu tine şi roagă-L ne'ncetat. 
Numai El poate să-ti dea învingerea şi să 
te cureţe de orice patimă şi poftă. Numai 
El are putere să omoară din tine orice lu
cru care nu este după voia Lui. Domnul 
să-ţi ajute ca prin încercările cari treci, să 
fi biruitor. Amin. Ioan Cismaş. Chelmac, 



O circulară către lucrătorii Bisericii lui 
Dumnezeu din România. 

Iubiţi fraţi, conlucrători în via Domnului! 
Din textul citat trebue să înţelegem că sun
tem datori a respecta cu cea mai mare sfin
ţenie datoria noastră în Numele Domnului 
Isus, ca toti să avem acelaş fel de vorbire, 
să nu fie între noi dezbinări, ci să fim toţi 

uniti într'un gând şi 
înfr'o înţelegere. Noi ştim cu toţii că des
coperirea Evangheliei depline a luat fiinţă la 
noi în ţară acum 10 ani şi măreaţa lucrare 
a Duhului Sfânt a străbătut aproape toate 
judeţele; trecând chiar peste hotară (graniţe) 
Acum să ne punem o întrebare : Care a fost 
şi în ce a stat puterea de progresare ? Răs
punsul îl vom găsi foarte uşor. începătorii 
acestei religii îi vedem că până astăzi în 
sfinţenie şi ne'ntinati susţin aceea ce au în
ceput; lacob 1:27. Fără ca să ştirbească ceva 
au rămas tot în aceea învăţătură: II Ioan v. 
9. nefalsificând Cuvântul lui Dumnezeu. II 
Cor. 2:17. Mai târziu bunăvoinţa Domnului, 
a fost că poporul a crescut, a crescut şi 
numărul acelora ce priveghează în popor, 
adică al acelora cari au însărcinarea a în 
demna pe oameni să se împace cu Dumne
zeu. II Cor. 5:20. Deci datorirrţa noastră în 
genere este, ca să punem prefi pe ceice 
prima dată au început lucrul şi ne-mi vorbit 
şi nouă Cuvântul. Vezi Ebr, 13:7. Astfel în 
unanimitate trebue să ne purtăm într'un chip 
vrednic de Evanghelia Iui Hristos, rămâ
nând lari în acelaş duh, luptând cu un suflet 
pentru Evanghelie. Filip. 1:27. Iar cei ce 
nu vor r ă m â n e a sinceri conducători, 
p ierzarea îi v a aştepta, împreună cu 
cei c a r i îi vor urma. Isaia 9:16. Drept 
aceea să ne amintim cum am primit şi au
zii şi aceea să respectăm, că de nu murim 
Apoc. 3:2-3. Ni se cuvine deci să păzim 
lucrul bun care ni s'a încredinţat, depărtân-
du-ne de vorbirile profane pe cari unii le 

Text: I Cor. 1;10 
mărturisesc, fiindcă au rătăcit din credinţă. I 
Tjm. 6:20-21. Ş i dacă noi susţinem că Dum
nezeu este cu noi si că prin Duhul Sfânt 
ni s'a încredinţat acest lucru măreţi, să cău
tăm a ţinea „dreptarul învăţăturilor sănătoase" 
pe cari le-am auzit, II Tim. 1:13. Iar dacă 
dreptarul acesta îl vom părăsi, ne ameste
căm în aluatul Fariseilor, cari în ce priveşte 
botezul lui Ioan au zădărnicit un plan dum-
nezeesc. Luca. 7:29-30. Cu timpul (unii) au 
dat cu privire Ia înviere, învăţături false; 
zicând că învierea s'a făcut deja. Alţii au 
oprit căsătoria. I Tim. 4:3. Alţii au dat voie 
luxului. Luca 16;19. Alţii au dat voie circum-
ciderei. Galai. c. 5, S a u găsit şi aşa unii 
cari după ce au fost mustrafi, au făcut dez
binări. Tit 3:10-11. Şi iarăşi alţii cari au iu
bit lumea I Ioan 2:15 şi de dragul ei, au îm
brăţişat-o. II Tim. 4:10 Astfel deosebite învăţă
turi au fost şi vor putea fi, însă orice învăţături 
cari nu duc la smerenie vor aduce după ele 
o boală. I Tim. 6;3-4 Iar ce a dus Ia sme
renie şi binefacere arată chiar şi Istoria 
Univarsală (lip. în anul 1921 la Blaj, pag. 
84) despre renumitul Inocenţiu al III. Se zi
ce că a fost de o rară modestie, în fiecare 
Sâmbătă spăla picioarele a câte doisprezece 
moşnegi şi hrănea la curtea sa câte 3000 
de săraci. Vedem dar fraţilor modestia şi 
binefacerea unui om din Istorie, ^poi cu 
cât mai preţioasă trebue să socotim modes
tia „Fiului omului" care la fel să pleacă la 
picioarele pescarilor spre a Ie spăla şi hră
neşte 5000 de săraci: trupeşte şi sufleteşte. 

Rugăciunea mea este către Domnul Isus 
ca tuturor conlucrătorilor să vă pună în ini
mă ca să păstraţi ce aveţi (dela început) ca 
nimeni să nu vă ia cununa. Apoc. 3:11. Vă 
rog primiţi îndemnul şi salutul meu în 
Domnul Isus. 

A. Isbaşa. 

F a ţ a 
O luptă mare a avut Domnul nostru 

Isus Hristos cu Fariseii din limpul său, a 
căror învăţătură nu era altceva decât un a-
luat de făţărie. Luca 12:1. Ei făceau pe 
«sfinţii" în fata acelora cari nu-i cunoşteau 
dar la baza sfinţeniei lor, stăteau o mulţime 
de nelegiuiri. 

In adevăr, făţarnicul are două fete pe 
cari le întrebuinţează după împrejurări. El 
are două limbi; cu care apără adevărul şi 

n i c i i. 
Mat. 23:27-28. 

cu care îl condamnă. El lucrează numai du
pă împrejurări. Daci în urma mărturisirii a-
devărului se poate stoarce ceva, el este lău
dat de dânsul. Când însă numai este nimic 
de stors, el îl ponegreşte. Domnul Isus în
să zice: „Rob rău; te voi judeca după cu
vintele tale". Luca 19:22 Mat. 12:36. Iov. 15: 
6. Fraţilor, să ne ferim de făţărnicie. Dom
nul să ne ajute. Amin. 

Oh. Bradin. 



„Eu sunt calea adevărul şi viaţa". 
încă din cele mai vechi timpuri, s'au 

pus în faţa omului două că i : Calea vieţii 
şi calea morţii. Intre aceste două căi, aflăm 
o deosebire foarte mare şi tot atât de impor
tantă ca între lumină şi întunerec adevăr şi 
minciună, viaţă şi moarte. Aceste căi deşi 
pleacă una de lângă ceiialtă, duc în drecţii 
opuse. Calea vieţii duce în sus, iar calea 
morţii duce în jos. Pe prima cale, omul este 
conclus de Domnul Isus, iar pe a doua, de 
diavolul. Domnul Isus conduce pe ai Săi la 
Tatăl ceresc, în patria S a cea plină de bu
curii şi fericiri vecinicc. Diavolul conduce pe 
ai săi spre patria sa, care este tot vecinică, 
dar plină de chinuri şi dureri vecinice. 

Aceste două căi, stau în faţa fiecărui 
om. La intrarea pe cea binecuvântată stă 
Domnul Isus si deasupra ei să află scrise 
următoarele cuvinte: „Intraţi pe poarta cea 
strâmtă... Căci strâmtă este poarta, îngustă 
este calea care duce la viaţă, si puţini sunt 
cei ce o află". La intrarea pe calea morţii 
stă diavolul şi deasupra ei este scris : 
„Căci largă este poarta, Iată este calea care 
duce la pierzare, şi mulţi sunt ceice întră pe 
ea." Mat. 7:13 14. Omul nare aici decât s a 
şi aleagă: vrea să meargă în sus sau vrea 
în jos. vrea pe calea vieţii sau vrea pe calea 
morţii. Şi după cum reese din cele ce se 
văd şi după cum arată chiar Domnul Isus, 
calea îngustă are puţini călători cari merg 
pe ea, în timp ce pe calea Iată sunt o 
mulţime foarte mare. Şi oare care ar fi 
cauza că omul alege mai de grabă calea 
morţii decât pe a vieţii? Răspunsul îl găsim 
uşor. La intrarea pe calea cea îngustă sau pe 
calea vieţii, călătorul trebue să treacă printr'o 
poartă strimtă; or, aici el nu poate întră cu 
desagii păcatelor sale cele vechi. El nu poate 
întră pe această poartă strâmtă, decât 
desbrăcat de tot păcatul şi mic în ochii săi. 
Şi dacă nu poate întră pe aceasta poartă 
aşa cum doreşte, merge la poarta largă şi 
întră pe acea. Pentrucă pentru cei mulţi este 
mai greu a se desbrăca de păcat, decât a 
pierde fericirea vecinică. 

Se găsesc însă şi aşa călători cari ar 
dori ca să călătorească pe calea cea îngustă, 
dar ei nu ar voi să se desbrace de patîmi, 
pofte şi plăceri lumeşti, şi cum nu pot întră 
cu aceste pe poarta strimtă, ei sar pe aiurea 
(pe altă parte sau peste gard). Ei sunt însă 
observaţi foarte uşor de călătorii cari au 
ajuns pe cale. Domnul Isus numeşte pe cei 

Ioan 14:6. 

ce sar pe aiurea „hoţi şi tîlhari". Ioan 
10:1. Aceştia nu au acelaşi port sau îmbră
căminte pe care o au cei ce au întrat pe 
poartă, nu au aceiaşi vorbire şi nici nu au 
aceiaşi vedere. Ei nu pot petrece cu cei sinceri 
şi de acea cad de pe cale, pentrucă este 
scris: „De aceea cei răi nu pot ţinea capul 
sus în ziua judecăţii, nici păcătoşii în adunarea 
celor neprihăniţi. Căci Domnul cunoaşte 
calea celor neprihăniţi, dar calea păcătoşilor 
duce la peire". Psalm. 1:5-6. 

Ştiu că mulţi dintre cetitorii acestui articol 
vor dori să ştie pe care cale merg ei. Aici 
autorul articolului prin mila lui Dumnezeu 
voieşte să vină în ajutorul celor sinceri, 
ascultă deci iubite suflete: Dacă socoteşti 
pe Dumnezeu ca Tatăl tău şi pe Domnul 
Isus Hristos ca mijlocitor între tine şi Tatăl. 
dacă-L chemi cu toată stăruinţa în ajutorul 
tău pretutindeni şi întotdeauna, dacă-I spui 
Lui tot năcazul tău, toate bucuriile tale şi 
toate îndoielile ce te frământă, dacă-I măr
turiseşti Lui toate păcatele tale, dacă vei 
stărui în cuvintele Lui cari sunt „duh şi vi
aţă", dacă eşti sărac cu duhul, flămând şi 
însetat după dreptate, milos şi curat la inim?, 
făcător de pace, etc. atunci mergi cu Isus 
pe calea vieţii către cer. Iar dacă tu iubeşti 
lumea şi tot ce este în ea, adecă: săvâr
şeşti adulter, amăgire, făţărnicie, şiretenie, 
mândrie, răutate, gelozie, minciună, alungi 
dela tine ceea ce este bun, eşti neiubitor de 
adevăr, nu recunoşti plata Iui Dumnezeu, 
pentru dreptate nu vrei a te osteni, întorci 
spatele celui nenorocit, iubeşti bogăţiile lu
meşti şi slava dela oameni, hoîia, uciderea, 
vrăjitoria, idololatria, etc. Atunci să~fi sigur că 
mergi pe calea morţii, condus fiind de vrăj
maşul. Acest vrăjmaş care este diavolul con
duce pe cei ce-i poate prinde în cursă, în 
patria Iui vecinică, întunecată, îngrozitoare 
şi chinuitoare, departe de Dumnezeu şi de 
bunătăţile Lui. Sufletele întrate acolo vor 
rămânea pe veci în pierzare. Mat. 25:46. 

Iubite suflete, cercetează-te serios şi 
vezi pe care cale mergi ? Pe calea vieţii sau 
pe calea morţii? Astăzi îţi alegi tu singur. 

I. Cristea. Hălmăjel. 

Biblii şi Testamente tn orice limbă se capătă la 
P A V E L V L A U V I C I 

Timişoara IV. Calea Şagului No. 40, 



L E C Ţ I U N I 
Calendar Septămânal. 

Luni în 28 Mai Mat. 25:31-46. Mărfi în 29 Mai lacob 2:14-20. 
Mer. „ 30 . Deut. 15:7-11 Joi „ 31 » Mat. 21:28-32. 
Vin. „ 1 Iun. Luca 12:41-48. Sâm. . 2 Iun. Rom. 14:7-13. 

Duminecă i a 3 Iunie : Mat. 25:31-46. 

Judecata din urmă. 
Cuv. aur. II Cor. 5:10. 
J u d e c a t a din urmă. In lecţiunea no

astră. Domnul Isus Hristos arată timpurile 
din urmă şi judecata. Top! oamenii sunt tre
cători din aceasta lume, ei trebue să moară, 
iar după moarte vine judecata. Fiecare tre
bue să-şi primească plata după cum a luc
rat când era în corp: bine sau rău. Jude
cata va fi făcută chiar de însuş Domnul 
Isus, şi ea va fi fără căutare la fală. In 
vreme ce cei ce au arătat compătimire fată 
de copiii Domnului, vor auzi un glas de 
mângâiere, ceilalţi cari nu şi-au întins mâna 
ai ajuta cu nimic, vor auzi o osândă straş
nică Noi învăţăm de aici ca să fim gata a 
ajuta şi sprijini din toate puterile pe cei ce 
lucrează pentru adevăr şi sfinţenie, căc i fă
când aşa pe Domnul îl sprijinim Şi mila va 
birui judecata. Iacob 2:13. 

Calendar Septămânal. 
Luni în 4 Ion. Mat. 26:51-46. Mar|i în 5 Iun. Luca 22:14-23. 
Mer. „ C „ Luca 9:28-36. Joi „ 7 „ 1. Cor. 11:23-34-
Vin „ 8 „ Ebr. 2:5-10. Sâm. » 9 „ Ebr. 10:7-18. 

Duminecă in 10 Iunie: Mat . 26:1-75 . 

Isus în umbra crucei. 
Cuv. aur. Mat. 26:39. 
Isus în umbra crucei . După serbarea 

ultimei Sale cină cu ucenicii Săi şi după 
ce le spală picioarele, Domnul Isus înaltă o 
rugăciune mijlocitoare pentru ei (şi pentru 
cei ce vor crede prin cuvântul lor) către Ta
tăl. Şi Ia urmă Se roagă ferbinte pentru Sine 
ca Se poată fi cât mai predat Tatălui şi în 
aceea rugăciune a întrat în agonie şi sudo 
rile Lui sau prefăcut în sânge. In urmă este 
prins şi dus la mai marii poporului lui Is
rail (Ana şi Caiafa) unde este batjocorit şi 
dispreţuit, şi în fine este dus la Pilat (gu
vernator roman), unde de asemenea este su
pus la bătăi, dispreţ şi batjocură. Domnul a 
învins prin supunere şi umilinţă, făcându-se 
m Autorul mântuirei noastre desăvârşit prin 
suferinti." Şi noi învăţăm că puterea de în
vingere este, supunându-ne voiei sfinte a Iui 
Dumnezeu. 

B I B L I C E . 
Calendar Septămânal. 

Luni în 11 Iun. Mal. 27:33-50. Mărfi în 12 Iun. Ioan 19:17-24. 
Mer. » 13 . Luca 23:39-49. Joi „ 14 „ Ioan 3:14-21. 
Vin. „ 15 „ Rom. 5:1-11. Sâm. „ 1 6 »II Cor. 5:14-21. 

Duminecă in 17 Iunie s Mat. 27:1-66 . 

Isus pe Cruce. 
Cuv. aur. Ebr. 12:2. 
Isus pe c r a c e . Deşi în Domnul Isus 

nu s'a găsit nici o vină, totuşi Ia stăruinţa 
poporului Iudeu, El este dat la crucificare. 
Astfel Fiul lui Dumnezeu moare răstignit pe 
cruce pentruca să ne împace pe noi cu Dum
nezeu. El nu a murit pentru Sine, decât EI 
a murit pentru noi, fiindcă aşa a fost proo
rocit despre EI, şi toate cele proorocite, 
trebuiau să să se împlinească. Noi învăţăm 
să punem mare pret pe Jertfa Domnului, 
fiindcă numai scumpul sânge al lui Hristos 
nea putut răscumpăra dela moarte, păcat 
şi pierzarea vecirrică. 

Calendar Septămânal. 
Luni în 18 Iun. Mat. 28:1-10. Mărfi în 19 Iun. Mat. 28:11-20. 
Mer. „ 20 „ Fapte 1:1-8. Joi , 21 , I Cor. 15:20-28. 
Vin. . 22 „ Rom. 6:1-11, Sâm. „ 23 „ Ioan 10:11-18. 

Duminecă în 2 4 Iunie: Mat. 28:1-20 . 

Domnul înviat şi marea Lui 
misiune. 

Cuv. aur. Mat. 28; 19-20. 
Llomnul înviat şi m a r e a Lui misi

une. Cu toată străduinţa Fariseilor şi a 
Cărturarilor de a nimici şi zădărnicii lucra
rea Domnului Isus, ei n'au reuşit. Domnul 
Isus învie din morţi a treia zi şi triumfă 
asupra puterii vrăjmaşului. El primeşte dela' 
Tatăl ţoală puterea în cer şi pe pământ, şi 
trimete pe ucenicii Săi ca să evanghelizeze 
ţoale neamurile. Şi mai mult, în lucrarea lor 
nu voieşte a i lăsa singuri, decât voieşte El 
însuş a-i însoţi şi a lucra prin ei. Aliluia. 
Marcu 16:15-20. Noi învăţăm de aici să luc
răm din toate puterile pentruca vestea Evan
gheliei să se lăţească peste tot locul. 

Calendar Septămânal. 
Luni în 25 Iun. Mat. 18:1-6. Mărfi In 26 iun. Fapte 7:54-60. 
Mer. . 2 / „ Mat. 16:24-28. )oi , 28 „ Filip 2:1-11. 
Vin. . 29 . Apoc. 5:6-14. Sâm. j, 30 „ II Petru 3:8-14. 

Duminecă in 31 Iunie : L Cor. 1:18-25. 

Repetiţie. 
Cuv, aur. Luca 1:33. 



„Alegeţi astăzi cui vreţi să slujiţi"-
Dorinţa mea este ca prin micul meu articol se 

trezesc inima tuturor celor ce îl vor ceti, ca în fefa 
vremilor critice de astăzi să poată zice ca Io5ua: 
„încât despre mine eu şi casa mea, vom sluji Dom
nului." Scumpii mei fraţi şi toţi cei ce citiţi sf. Scrip
tură, noi toţi am aflat dintr'însa că atunci când po
porul lui Israil gemea în Egipt, sub robia lui Faraon 
fiind tn strîmtorare a strigat către Dumnezeu şi EI 
ia ascultat. Ps. 107:6. El le-a trimes pe omul Moise 
pe care mai dinainte îl avea pregătit pentru elibera
rea lor. Domnul ia trecut prin mare, ia condus prin 
pustie, ia hrănit şi adăpat, şi totuşi „cei mai mulţi 
din ei n'au fost plăcuţi lui Dumnezeu, căci au pie
rit în pustie" I Cor. 10:1-5. Şi pentru ce au pierit? 
Pentrucă s'au răzvrătit împotriva lui Moise, trime
sul lui Dumnezeu, zicând căci li era mai bine în 
Egipt, când Ie fierbeau oalele Ia foc şi aveau cras-
taveţi, usturoi, etc. Cu acest popor, Moise nu ajun
ge în Canaan, căci moare şi este îngropat de Dum
nezeu iii ţara Moabului. Deut. 54:6. Iosua fiul Iui 
Nun care era plin de înţelepciune dela Dumnezeu, 
el luă poporul şi plecă cu el mői departe. Insă du
rerea a fost mare şi pentru Iosua că poporul era 
nesupus şi încăpăţînat, El s'a văzut nevoit ale zice: 
„Alegeţi astăzi cui vreţi să slujiţi " 

„Cât despre mine, eu şi casa mea vom 
sluji Domnului." ioaua 24:15. 

Până aici ne-am ocupat de poporul lui Israil, 
de aici vrem să trecem la noul Israil pe care 1-a 
chemat Domnul din întunerec la minunata S a lu
mină, ca să fie un popor propriu rîvnitor de fapte 
bune. După cum în Israilul vechi s'au aflat răzvră
tiţi şi nemulţămitori, tot la fel să află şi în cel nou. 
Chiar va veni vremea şi a şi venit ca să vezi pe 
cei ce erau cu tine părtaşi la toate suferinţele şi bu
curiile pe cari vi le împărţea Dumnezeu, părăsind 
pe Domnul care i-a răscumpărat şi slujind Dumne
zeului plăcerilor lumeşti. De aceea când vezi în ju
rul tău că credinţa scade şi creşte necredinţa; când 
vezi că se micşorează sfinţenia şi să înmulţeşte ne
legiuirea, zi şi tu ca iosua: „încât despre mine, eu 
şi casa mea vom sluji Domnului". Când vezi oa
meni cari ţi-au mărturisit Evanghelia şi te-au în
demnat spre Dumnezeu, şi acum îşi întind mâinile 
la nelegiuire căreia i s'au făcut părtaşi; şi când vezi 
că totul în jurul tău este căzut, tu îndreaptăţi ochii 
spre Golgota şi zi: „încât despre mine, eu şi casa 
mea vom sluji Domnului." Rog pe Domnul să ajute 
tuturor celor ce au în inimă dorinţa de a-L servi 
ca să poată zice aceste cuvinte cu mine dimpreună. 
Amin. 

St. Moscu. Lascar-Catargiu. 

Vindecări Divine. 
Eu Ana Păuşan, întti de toate laud şi măresc 

pe Părintele Domnului nostru Isus Hristos, pentru 
măreaţa Lui lucrare ce a făcut-o cu mine deşi eram 
rătăcită prin lumea aceasta, necunoscând pe Dum
nezeu. Eu fiind bolnavă de 12 ani de reumatism 
care mă chinuia cu dureri grozave în tot corpul şi 
fiind consultată de şase medici, cari mi-au spus că 
am să trăiesc restul de viaţă în pat şi în dureri, 
fiind şi Ia raze de şase ori, am fost trimisă în spi
tal, unde mi s'au făcut injecţii în picioare, în spate 
şi am băut multe feluri de medicamente, dar în ză
dar. Astfel am trăit 12 ani. In urmă Dumnezeu a 
îndemnat pe un frate în credinţă să învite pe soţul 
meu la ora de rugăciune. Mergând soţul meu la ru
găciune şi văzând puterea lui Dumnezeu, a rămas 
pătruns la inimă şi venind acasă mi-a istorisit că 
acolo trebue să fie cu adevărat lucrarea Iui Dum

nezeu pentrucă aşa ceva nu mai văzuse. După cele 
auzite dela soţul meu, m'am dus şi eu şi mergând 
de două ori, am rămas tot necredincioasă şi cre
deam că nu este lucrarea lui Dumnezeu. Dar deo
dată a pătruns Cuvântul lui Dumnezeu în inima mea 
şi eu am început a plânge crezând că isus Hristos 
mă poate vindeca şi am zis unui frate dacă să poate 
face şi pentru mine cele scrise la Iacob 5:14. Fr. a 
spus aceste la fr. Macarie. Şi pe ziua de 1 Martie 
la serviciul d. m. trecând la ungere conf. Iacob 
5:14 după ungere şi rugăciune, m'am simţit uşurată 
şi complect vindecată. 

Pentru aceasta lucrare minunată, lui Dumne
zeu: Tatăl, Fiul şi Duhul Sf. Să-I fie toată onoa
rea şi mărirea. Amin. 

Ana Păuşan. Str. M. Dudu No. 62. Craiova. 

Botezuri cu Duh Sfânt. 
Domnul Isus a botezat cu Duh Sfânt în urmă

toarele locuri: In j . Arad, Com. Pâncota 8 suf. Od-
voş 1, Curtici 1. Mişca 5, Şoimoş 1. In j . Bihor: 

Bratca 5, Balnoca 84, Beznea 14, Borodul mare 5, 
Lorău 1, Ponoară 5, Suncuiuşul V. 12, V.-Crişului 
5. Aliluia Domnului Isus. Amin. 
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